## МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

# Сценарий районного конкурса чтецов, посвящённого Году охраны окружающей среды, «Люби этот мир и другим сохрани!»

Подготовила и провела педагог дополнительного образования Груздева Людмила Алексеевна

Тонкино 2013 г.

#### \*\*\* ФАНФАРЫ, ролик

#### \*\*\* Фонограмма 2

Солнце в ладошке, тень на дорожке, Крик петушиный, мурлыканье кошки, Пчела на цветке, муравей на тропинке И рядышком жук, весь покрытый загаром И это – тебе, и всё это даром. Вот так – ни за что, ты живёшь и живи, Люби этот мир и другим сохрани!

\*\*\* Фонограмма 3

Вед: Добрый день, друзья! Дорогие ребята, уважаемые педагоги и гости сегодняшнего праздника! Мы рады приветствовать вас вновь в нашем зале на районном конкурсе чтецов «Люби этот мир и другим сохрани!», которым мы открываем наступивший год – год охраны окружающей среды.

Участники Конкурса, сегодня у нас победители школьных конкурсов, делятся на три возрастные категории:

- учащиеся 1-4 классов;
- учащиеся 5-8 классов;
- учащиеся 9-11 классов.

Все участники были ознакомлены с критериями оценки нашего конкурса. Давайте поприветствуем друг друга добрыми дружными аплодисментами.

Настало время представить наше уважаемое жюри:

Краева Н.П. – учитель русского языка и литературы, ветеран педагогического труда.

Ежова Г. В. – учитель русского языка и литературы филиала ШАПТ

Заровняева Н.И. — помощник главы администрации Тонкинского муниципального района по делам с общественностью.

Окунева Т.А. – методист ИДК отдела образования администрации Тонкинского муниципального района.

Желонкина Ольга Леонидовна – тонкинская поэтесса, участница поэтического клуба «Лира»

Слово для приветствия предоставляется Желонкиной О.Л.

Мы все живем в огромном мире И каждый шаг для нас - событие,

И каждый день, что мы встречаем Пусть дарит новые открытия. Друг друга ближе мы узнаем В таком знакомстве дружбы суть. Итак, наш конкурс открываем, Как говорится: «В добрый путь»!

#### \*\*\* Фонограмма 4

Тонкино — уютный и неповторимый уголок провинции Нижегородского края. Места здесь поистине удивительные — живительный воздух, хрустальные родники, обворожительные реки, восхитительные звуки природы (фон: журчание воды, пение птиц...)

1. Наша главная задача — Сохранить природу чистой, Воду в речке, Куст в лесу, Муравья в траве росистой, И ромашку на лугу!

- > Стихотворение Светланы Скорик «Давайте сохраним» прочитает ученица 6 класса Пакалёвской школы **Карасёва Анна.**
- **2.** Лев Николаевич Толстой утверждал: «Счастье это быть с природой, видеть её, говорить с ней». Знатоки уверяют, что краше наших лесов, полей, озёр и рек не найти во всём мире. И как с ними не согласиться?! Природа это естественная среда обитания человека, ему необходимо заботиться о ней, постоянно поддерживать ее, беречь и хранить.
  - ▶ «Берегите природу!» стихотворение Антона Мазякова прочитает нам ученица 1 класса Пахутинской школы Кропотова Наташа.
- **3.** Светлые озера, ленты рек, ширь полей и дали водных просторов. Какая красота!
  - ➤ Владимир Суслов написал маленькое, но очень глубокое по смыслу стихотворение « Где красота там доброта», которое расскажет нам ученица 3 класса Вязовской школы **Веселова Даша.**
- **4.** В родных местах ромашкой пахнет ветер, И до травинки вся земля своя.

В родных местах и солнце ярче светит,

И серебристый голос у ручья.

▶ Ребята, а какое время года для вас любимое?.. И почему?.. Веселов Николай, ученик 3 класса Бердниковской школы, прочитает нам стихотворение Сергея Городецкого «Лето».

- **5.** Посмотрите! Прислушайтесь! И сквозь рев моторов и транзисторов вы услышите журчанье ручьев, шелест трав, неповторимую звенящую тишину природы.
  - Ученик 2 класса Тонкинской школы <u>Иван Смирнов</u> прочитает нам стихотворение Михаила Пляцковского «Это называется природа».
- **6.** Наша природа. Наша большая Родина. Наша малая родина: наш посёлок или деревня, наша улица, наш дом... Только от нас, от каждого из нас, зависит окружающий нас мир и то, какова будет жизнь. И будет ли она вообще. Ведь, природа и мы это части одного целого.
  - Ученица1 класса Кодочиговской начальной школы **Кузнецова Кристина** расскажет нам стихотворение Зои Александровой «Белая черёмуха»
- **7.** Посмотрите вокруг: какой прекрасный, удивительный мир нас окружает леса, поля, реки, моря, океаны, горы, небо, солнце, животные, птицы. Это природа! Наша жизнь неотделима от нее. Природа кормит, поит, одевает нас. Она щедра и бескорыстна.
  - Ученик 2 класса Тонкинской школы <u>Иван Груздев</u> прочитает нам стихотворение Антона Мазякова «Берегите природу!»
- **8.** Испокон веков славился наш край красотой лесов: стройными берёзами и трепещущими осинками, разлапистыми елями и величавыми соснами. А как прекрасны серебристые ивы, склонившиеся над нашим прудом! И как же можно не восхищаться этим, не любить, не беречь?!
  - Стихотворение Владимира Солоухина «Ветла» прочитает Волнушкина Ирина, ученица 8 класса Тонкинской школы.
- **9.** С древних времен символом России, любимым деревом для православных людей, главным деревом жизни является... Береза. На самом деле без берез невозможно представить Россию. Наверное, никогда не перестанет русское сердце удивляться неожиданной и родной красоте привычной, кажется, березы.
  - «Берёзы» так называется стихотворение Николая Рубцова, которое прочтёт нам ученик 9 класса Тонкинской школы Смирнов Александр.
- **10.** Не только природе нужна наша защита, но и нам нужно её покровительство: чистый воздух, чтобы дышать, кристальная вода, чтобы пить, вся Природа, чтобы жить. Но природа ничего не прощает! А потому: не вреди и береги её!
  - ➤ «Мать-природа и человек» так называется стихотворение Стаса Давыдова, которое прочитает нам ученица 4 класса Пакалёвской школы Вилкова Настя.
- 11. Человек! Щади зверей и птиц, деревья и цветы, Ведь это все слова, что царь природы ты! Пусть птенцам и маленьким зверятам

Хорошо живется с нами рядом.

К природе нужно относиться бережно, заботливо, с состраданием. Надо любить всё живое.

- Отрывок из поэмы Николая Некрасова «Дедушка Мазай и зайцы» прочитает ученица 6 класса Большесодомовской школы Попова Алёна.
- 12. Любовь ко всему живому, чуткое внимание, сострадание может испытывать только добрый человек. Как было бы здорово, если бы на земле царила доброта!
  - > Стихотворение Светланы Копыловой «Про кота» прочитает нам ученица 3 класса Тонкинской школы **Боровикова Аня.**
- **13.** Без природы мы не сможем жить. И, уничтожая её, мы губим свою жизнь, жизнь своих детей. А оберегая и сохраняя живую природу, мы даем шанс себе и будущим поколениям быть здоровыми и счастливыми. Мы должны очень серьёзно задуматься над этим!
  - У Отрывок из поэмы Егора Исаева «Убил охотник журавля» прочтёт ученик 9 класса Бердниковской школы Смирнов Артём.
- **14.** Многие русские поэты и писатели призывали и призывают к человеческим душам, заставляют задуматься над тем, какие преступления совершаются по отношению к природе.
  - ➤ Такой призыв звучит и в стихотворении Роберта Рождественского «Монолог царя зверей», которое прочтёт нам <u>Лавришина Анастасия</u>, ученица 7 класса Вязовской школы.
- **15.** Люди, прозрейте! Труд сделал вас разумными. Земля дала пищу и кров. Наука повела в будущее, но вы обманываете себя. Вы идете в грядущее через минное поле опасных изобретений.
  - ➤ «Берегите природу!» так и называется стихотворение Ирины Трофимовой, которое прочтёт нам ученик 3 класса Тонкинской школы Маричев Артём
- **16.** Опомнитесь! Верните лесу счастье. Отдайте рыбам чистый, легкий всплеск! Пусть птицы позабудут про несчастья! Живи же в мире с миром, человек!
  - ➤ Сергей Викулов написал замечательное стихотворение «Монолог природы», которое прочитает нам ученица 5 класса Бердниковской школы **Чистякова Алёна.**
- **17.** Человек слишком долго брал от природы и не задумывался, что ее богатства и щедрость не вечны, что брать их нужно разумно, расходовать бережно, и что когда-нибудь они могут иссякнуть.

> Стихотворение Андрея Вознесенского «Сон» прочитает ученица 8 класса Тонкинской школы **Морнова Настя** 

#### 18. Не приноси вреда земной красе,

Земля тогда на нас не обижается,

Когда дома отражены в росе,

А в окнах их ромашки улыбаются.

▶ О том, как легко нарушить восхитительную песню соловья расскажет нам ученица 11 класса Тонкинской школы Кононова Евгения. Она прочтёт стихотворение Михаила Дудина «Соловьиный куст».

#### 19.Опять в жару горят леса,

И раскалено дышит полночь.

Опять я слышу голоса

Зверья, зовущего на помощь,

Мечущегося меж камней

В капкане бедствия лесного.

В час верной гибели своей

Оно мне все простить готово.

И порохом пропахший век,

И смрадный от бензина ветер.

Оно кричит мне: «Человек,

Спаси! Ты можешь все на свете!»

> Стихотворение Симоненко «Пожар в лесу» прочитает ученица 9 класса Большесодомовской школы **Охлопкова Татьяна** 

#### 20. Умывало красно солнышко руки тёплые в росе.

И Россия, как Алёнушка, предстаёт во всей красе.

У неё коса пшеничная, родниковые глаза,

И поляны земляничные щедро дарит нам земля.

Михаил Пришвин говорил: «Мы - хозяева природы, и она для нас кладовая солнца с великими сокровищами жизни. Рыбе - вода, птице - воздух, зверю - лес, степь, горы, а человеку нужна Родина. И охранять природу - значит охранять Родину.»

Стихотворение современной поэтессы Марины Трофимовой «Береги природу!» прочтёт ученик 8 класса Тонкинской школы **Артём Груздев** 

#### 21. Воздух чистый, свежий, дышится легко и свободно. Но...

Не умыться, не напиться без воды,

листику не распуститься без воды.

Без воды прожить не могут

птицы, зверь и человек,

и поэтому всегда всем везде нужна вода!

Вода – голубая, нежная, чистая. Что может быть лучше её? Вода дает жизнь всему живому. Вода наиважнейшая составляющая жизни на нашей планете. Мы

в состоянии обходиться без пищи в течение нескольких недель, а вот без воды не проживем и нескольких дней.

- ➤ «Что такое вода» расскажет нам ученик 9 класса Пахутинской школы Цаплин Игорь.
- **22.** Природа и мы! Все меньше шансов остается изменить варварское, потребительское отношение человека к природе. Но они есть. Посмотрите, какая неповторимая природа вокруг нас! Так пусть эту красоту увидят дети, внуки, правнуки и все будущие поколения! Пусть она живет вечно! Природа и мы!
  - Сергей Викулов «Монолог природы» прочтёт ученица 6 класса Пахутинской школы Климина Елена
- **23.** Прекрасен мир живой природы, а люди часть его. Нам надо сообща беречь, умножать, познавать этот великий мир! Без него не было бы ни поэзии, ни искусства, а значит, и ЧЕЛОВЕКА.
  - Ученица 10 класса Пакалёвской школы Мельникова Евгения прочтёт стихотворение Эдуарда Асадова «О том, чего терять нельзя»
- **24.** Константин Паустовский завещал нам: «Природу нужно беречь, как мы бережем человека. Потомки никогда не простят нам опустошения земли, надругательства над тем, что принадлежит не только нам, но и им по праву».
  - > Стихотворение Татьяны Лепиной «К природе» прочитает ученица 10 класса Тонкинской школы **Цикина Екатерина.**

На этом наша конкурсная программа закончена, и пока жюри подводит итоги, я предлагаю вам просмотр:

- выступления победителей областного конкурса экологических лагерей «Суперэколагерь»
- видеороликов социальной рекламы, подготовленных участниками межрайонного эколого-этнографического лагеря экспедиции «Уста-2012» <u>РОЛИКИ!!!</u>

Из-за того, что лесов становится все меньше, а воздух и вода загрязняются, страдает животный и растительный мир, болеют люди. Многие растения и животные, которые раньше встречались часто, сейчас становятся редкими. Они занесены в Красную книгу. Эта книга называется так потому, что красный цвет – сигнал опасности.

#### \*\*\* Презентация КРАСНАЯ КНИГА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

- Кто любит свой дом планету Земля-Хлопни в ладоши на раз-два!
- Кто любит беречь родников чистоту Покажите руками небес высоту!
- Положите руки на плечи друг другу Кто любит гулять по весеннему лугу!
- Кто хочет найти здесь побольше друзей Возьмитесь за руки скорей!

- Должны мы сохранить планету эту У нас другой на свете нету.

Слово для подведения итогов конкурса и награждения предоставляется председателю жюри Окуневой Т.А..

#### **\*\*\* \*\*\*** Фонограмма 5

### Церемония награждения

Предлагаю всем вместе исполнить <u>гимн лагеря «ПриУстье»,</u> а сейчас и «Уста» на знакомую всем мелодию «Изгиб гитары жёлтой"

Подвели мы все итоги, Ждут нас новые дороги Кто по - жизни непоседы – Ждут вас новые победы. Помогайте друг другу вс

Помогайте друг другу всегда, Подставляйте товарищам плечи! Чтоб жилось человечеству легче, Помогайте друг другу всегда!

Еще Г.Гейне писал: «Люби и знай родной край. Любовь к Отчизне начинается с любви к родному краю».

Не многим дано счастье тесного общения с художниками слова. Поэтому ищите возможности их услышать.

И.В. Ильинский